

创意制作 徜徉AR场景 沉浸式科幻互动

“五一”假期文化市场“超燃”

本报讯(全媒体记者 方芳) 创意制作,体验劳动乐趣;奇妙探索,徜徉AR场景;蒸汽朋克,沉浸式科幻互动……今年“五一”假期,安庆文化市场热闹非凡,除了传统节目戏韵飘香,各文化场馆精心策划,新意迭出,假期活动异彩纷呈、别开生面。

5月1日至5日,安庆博物馆“安元元课堂”结合“五一”劳动节主题,开展丰富的手工活动。如“巧手扭出劳动美”,讲解员现场教学,带领亲子家庭创作创意摆件,体验劳动乐趣。“五一乐享·丰收手作季——自然盘艺创作营”手工活动、“粒粒生辉——谷物拼画DIY”“石膏生花,笔尖立夏”手工活动,激发青少年想象力,定制属于自己的独特艺术品。

“五四”青年节当天,博物馆开展“星火相传,光影筑梦——五四青年节红色主题”DIY手作活动,讲解员讲述“五四精神”在新时代的传承与创新,并带领青少年现场制作“红”灯摆件,引导广大青少年厚植爱党爱国情怀。

5月1日至4日下午,安庆博物馆还将邀请艺术剧团为观众奉上黄梅戏小戏以及经典唱段等表演,品味文博戏韵、黄梅雅集。

说到“重头戏”,当属2025年安徽(安庆)四季有戏黄梅戏展演百千万工程——清明五一演出季,安庆黄梅戏艺术中心大剧院5月1日至4日依次奉上黄梅戏精品剧目《皖山情》《秦香莲》《挑山女人》



国货街戏台广场新增黄梅戏打卡墙。通讯员 白韦 摄

《鸡血记》;“宣城处处唱黄梅”黄梅戏专场演出将于5月1日至3日在科技广场文化舞台亮相,黄梅戏《荞麦记》《渔网会母》《罗帕记》经典剧目让戏迷票友过足戏瘾。

市图书馆将在5月1日上午开展数字阅读体验活动,带大家探索奇妙的动物世界和成语接龙大挑战,有机会亲眼目睹珍稀动物,还可以与它们进行互动,感受大自然的神奇魅力。成语接龙大挑战将利用先进的体感设备,带领大家进入一个全新的成语接龙世界。

“五一”假期,“一川江水——江苏南通·安徽安庆版画作品交流展”在市美术馆展出,广大美术爱好者不容错过。此次交流展汇聚了南通与安庆两地共48位画家的80件版画精品,作品涵盖了凸、凹、平、漏等多种版种,呈现出版画艺术的多样性和丰富性。

5月1日至3日,千年古城邂逅机械朋克,赛博科技与东方美学交织,一场“朋克奇景”将闪亮登场。巨型机械机甲、酷炫模式兵团队伍巡游之际,将赛博朋克的科幻代入古城,开启沉浸式科幻互动,魔术、杂技等演出融入其中。神秘空中飞碟降临古城,杂技演员化身未来战士带来传统与朋克碰撞的特别表演。国内首台近景魔术装置来袭,以未来科技重构魔术边界,打造颠覆传统的沉浸式魔幻空间。

此外,本次“五一”朋克嘉年华,安庆古城于街区布置了有趣的互动游戏,在AI博弈机前与智能机器人对弈围棋、体验“人机大战”的烧脑乐趣。除了精彩的活动,在氛围营造上,古城还布置了黄梅戏打卡墙和多个鲜花场景,营造浓厚的古城韵味和节日气氛,吸引众多市民打卡留念。

“五一”假期消费提醒来了 守护权益 安心畅玩

本报讯(全媒体记者 方芳 通讯员 姚爱莹)“五一”假期来临,旅游出行、购物血拼、美食畅享等消费热潮纷纷来袭。如何享受高品质假期、规避消费风险?市消费者权益保护委员会、市市场监督管理局提醒广大市民,理性消费、守护权益。

出行规划需谨慎,莫入低价陷阱。挑选旅行社或在线旅游平台时,仔细核验经营资质,多方比价,对远低于市场成本的“超低价团”保持警惕,避免隐性消费。签订旅游合同前,务必明确费用构成、行程安排及违约赔偿条款。预订民宿、景区门票时,参考真实用户评价,电话确认设施状态。预订机票、酒店时,认真研读退改签政策,优先选择灵活退订产品,理性对待“网红景点”,不盲目跟风打卡。

购物促销勿冲动,规则看清再下单。假期商家促销活动花样百出,面对打折、满减、抽奖等优惠,先读懂活动细则,警惕虚假折扣、价格欺诈。区分“定金”与“订金”法律差异,谨慎支付预付款,避免因规则误解产生纠纷。使用网络团购优惠券前,留意使用时间、消费限制等条款,确保优惠真实可用。

舌尖安全要上心,健康饮食记心间。外出就餐首选证照齐全、卫生达标的餐饮单位,就餐前查看菜单价格及收费公示,结账时核对账单并索要正规发票。气温升高,避免食用变质、高风险食材,拒绝食用来源不明的“野味”,保障饮食安全与健康。

预付消费签协议,明确权益有保障。办理预付卡时,务必与商家签订书面合同,详细约定使用范围、有效期、服务内容、退款条件及违约责任,审慎对待限制条款,不轻易相信口头承诺。清晰约定预付资金退还规则,防止商家跑路或服务缩水带来损失。

消费凭证妥善存,依法维权有底气。购物消费全程留存发票、小票、电子交易记录等凭证。遇到消费纠纷,先与商家或平台协商解决;协商未果,及时拨打12315、12345政务服务热线,或通过全国消协智慧3·15平台投诉,依法维护自身权益。

加密车辆班次 定制客运服务 多举措筑牢假期出行保障网

本报讯(全媒体记者 白萍 通讯员 邹世庆)“五一”假期即将开启,人员流动显著增加,交通运输需求旺盛。我市交通运输部门将全力保障旅客平安、便捷、顺畅出行,确保假期全市交通运输平稳有序。

市交通执法支队围绕“两客一危”、非法营运、超限超载等重点领域开展专项整治,并联合公安等部门对客运企业、危化品运输企业开展全覆盖检查,重点核查车辆动态监控、驾驶员资质、应急预案等落实情况。针对“三站一场”、医院、安庆师范大学等重点地段增派执法力量,严查非法营运、出租车违规拼客等行为,同步推进路域环境整治,消除道路安全隐患。同时,依托大数据平台,加密对“两客一危”车辆的动态监控,预警疲劳驾驶、违规运营等行为,形成“天上有监控、地上有巡查”立体监管网络。节日期间,市交通执法支队将

落实“首违不罚”“轻微免罚”等柔性执法措施。针对安庆火车站周边易出现交通拥堵问题,市交通执法支队将科学调配执法力量,安排执法人员实行早8时至晚22时驻点值守,全力做好秩序维护和运力引导。此外,还将依托大数据提前预警拥堵节点,动态调整勤务部署,调度应急处置队伍,确保突发事件快速响应。

公交保障方面,针对假期高校返程客流,4月30日及5月1日上午加密安庆火车站周边公交车线路班次,由原先的6台正班车加密到10台,并安排10台加班车。针对安庆师范大学龙山校区及安庆职业技术学院返程学生客流,同样进行正班车加密并安排加班车。

为方便市民游客假期乘坐公交车出行,目前我市已开通5条特色公交旅游专线,包括两邓故居专线22路(大龙山镇政府—两邓故居)、独秀园专线102路(迎江寺—

独秀园)、106路(大龙山镇政府—严凤英故居)、巨石山专线302路(迎江寺—巨石山)以及308路(巨石山—菜子湖湿地)。

客运保障方面,为满足旅客个性化、多样化出行需求,我市推出“点对点、门到门”定制客运服务,目前已开行定制客运线路12条,投入定制客运车辆75台,包括潜山至合肥、怀宁至合肥,宿松至合肥、九江,安庆至合肥、东至、望江、岳西、太湖等定制客运线路。

为做好重大节日期间重点区域乘客疏散工作,市运管中心牵头成立了志愿者服务队,自4月30日起,每天下午至夜里驻守安庆火车站提供志愿服务。遇出行高峰时段,工作人员将通过出租车车载信息化设备语音播报及短信、微信通知等方式提醒驾驶员前往安庆火车站载客,并加强现场调度和营运秩序维护,尽快疏散人群,确保乘客不滞留。